

# 今日汝州

王国生召开专题会议研究部署防汛工作

## 把握规律提高应对风险能力 扛牢责任做好防汛抗灾准备

河南日报讯（记者 李铮）6月17日，省委书记王国生在黄河水利委员会召开专题会议，了解近期气象水文情况，研判防汛形势，听取意见建议，研究部署全省防汛工作。

在听取黄河水利委员会、省水利厅、省气象局有关情况汇报后，王国生指出，河南位于黄河“豆腐腰”部位，是黄河中下游防汛的重中之重。要在深刻领会习近平总书记重要讲话中感悟黄河保护治理的千钧分量，以更加扎实有效的工作应对汛期可能出现的风险和挑战。

王国生详细了解近期气温、降水、流量等情况，共同分析近年来气候与汛情变化趋势，研究新情况、新问题，听取大家的意见建议。他指出，抓好防汛工作，不仅要摆上位置，更要掌握规律；不仅要主动作为，更要精准施策。要及时研究气候水文变化趋势，总结防汛工作经验，科学制定防汛救灾预案，不断完善应对机制，把工作想在前、干在前，牢牢掌握防汛工作的主动权。

王国生强调，各级党委政府和有关部门要树牢底线意识，健全责任机制，形成工作合力，密切关注水情雨情，加强监测预警，认真排查风险隐患，查找漏洞短板，做到不麻痹、不大意、不松劲；盯紧关键点，聚焦超标洪水、水库安全、城市内涝、山洪灾害等重点部位、关键环节，抓实抓细各项准备工作；加强队伍建设，强化应急演练，不断提升防汛抗灾能力，以实际行动落实“六稳”“六保”要求，确保人民群众生命财产安全。

穆为民、岳中明出席会议。

2020年6月18日  
星期四  
农历庚子年四月廿七

●河南省连续性内涝(平)0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2613 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

## 习近平主持中非团结抗疫特别峰会并发表主旨讲话

指出中非经受疫情严峻考验，友好互信更加巩固，强调中非要坚定不移携手抗击疫情、推进中非合作、践行多边主义、推进中非友好，共同打造中非卫生健康共同体，推进中非全面战略合作伙伴关系高水平发展

新华社北京6月17日电 国家主席习近平17日晚在北京主持中非团结抗疫特别峰会并发表题为《团结抗疫共克时艰》的主旨讲话。习近平强调，面对疫情，中非相互声援、并肩战斗，中非更加团结，友好互信更加巩固。中方珍视中非传统友谊，无论国际风云如何变幻，中方加强中非团结合作的决心绝不会动摇。中方将继续全力支持非洲抗疫行动。双方应坚持人民至上、生命至上，尽最大努力保护人民生命安全和身体健康，坚定不移携手抗击疫情，坚定不移推进中非合作，坚定不移践行多边主义，坚定不移推进中非友好，共同打造中非卫生健康共同体和更加紧密的中非命运共同体。会议发表《中非团结抗疫特别峰会联合声明》，向国际社会发出中非团结合作的时代强音。

本次峰会由中国和非洲联盟轮值主席国南非、中非合作论坛共同主席国塞内加尔共同发起，以视频方式举行。南非总统拉马福萨、塞内加尔总统萨勒和埃及总统塞西、刚果(金)总统齐塞克迪、阿尔及利亚总统特本、加蓬总统邦戈、肯尼亚总统肯雅塔、马里总统凯塔、尼日尔总统伊素福、尼日利亚总统布哈里、卢旺达总统卡加梅、津巴布韦总统姆南加古瓦、埃塞俄比亚总理阿比以及非盟委员会主席法基出席。联合国秘书长古特雷斯、世界卫生组织总干事谭德塞作为特邀嘉宾与会。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席。

习近平在讲话中指出，在全球抗击新冠肺炎

疫情的重要时刻，我们举行这次中非特别峰会，同各位新老朋友通过视频相聚，共商团结抗疫大计，共叙中非兄弟情谊。这次疫情突如其来，给世界各国带来严重冲击，夺走数十万人宝贵生命。我提议，我们为在疫情中的不幸罹难者默哀，向他们的亲人表示慰问。

习近平强调，面对疫情，中国和非洲相互声援、并肩战斗，双方更加团结，友好互信更加巩固。中方珍视中非传统友谊，无论国际风云如何变幻，中方加强中非团结合作的决心绝不会动摇。

习近平指出，当前疫情仍在全球蔓延，中国和非洲都面临抗击疫情、稳经济、保民生的艰巨任务。我们要坚持人民至上、生命至上，统筹资源，团结合作，尽最大努力保护人民生命安全和身体健康，最大限度降低疫情负面影响。

第一，我们要坚定不移携手抗击疫情。中方将继续全力支持非方抗疫行动，继续向非洲国家提供物资援助、派遣医疗专家组、协助非方来华采购抗疫物资。中方将提前于年内开工建设非洲疾控中心总部，同非方一道实施好中非合作论坛框架内“健康卫生行动”，加快中非友好医院建设和中非对口医院合作，共同打造中非卫生健康共同体。中方承诺，新冠疫苗研发完成后投入使用，愿率先惠及非洲国家。

第二，我们要坚定不移推进中非合作。中方将在中非合作论坛框架下免除有关非洲国家截至2020年底到期对华无息贷款债务，同国际社会一道，加大对疫情特别重、压力特别大的非洲国家的支持力度，包括进一步延长缓债期限。中

方鼓励中国有关金融机构参照二十国集团缓债倡议，根据市场原则同非洲国家就商业主权贷款安排进行友好协商。中方将同二十国集团成员一道落实二十国集团缓债倡议，并呼吁二十国集团在落实当前缓债倡议基础上，进一步延长对包括非洲国家在内的相关国家缓债期限。希望国际社会特别是发达国家和多边金融机构在非洲减缓债务问题上采取更有力行动。中方愿在尊重非方意愿基础上，同联合国、世界卫生组织及其他伙伴开展援非抗疫合作。中方支持非洲大陆自由贸易区建设，支持非洲加强互联互通和保障产业链供应链建设，愿同非方拓展数字经济、智慧城市、清洁能源、5G等新业态合作。

第三，我们要坚定不移践行多边主义。中方愿同非方一道，维护以联合国为核心的全球治理体系，支持世界卫生组织为全球抗疫作出更大贡献。我们反对将疫情政治化、病毒标签化，反对种族歧视和意识形态偏见，坚定捍卫国际公平正义。

第四，我们要坚定不移推进中非友好。我愿同各位同事保持密切联系，夯实友好互信，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，共同维护中非和发展中国家根本利益，推进中非全面战略合作伙伴关系高水平发展。

习近平最后强调，我们在中非合作论坛北京峰会上一致决定构建更加紧密的中非命运共同体。今天我们召开团结抗疫特别峰会，就是用实际行动践行北京峰会承诺，也是为国际抗疫合作贡献力量。我相信，人类终将战胜疫情，中

非人民也将过上更加美好的生活。

外方领导人在发言中纷纷表示，在新冠肺炎疫情在全球、在非洲扩散蔓延的关键时刻召开中非团结抗疫特别峰会具有特殊重要意义，再次展现了中非友谊的牢固和非中关系的韧性。中国同非洲国家相互支持、守望相助、患难与共，为非方抗击疫情提供了物资、技术、经验等各方面宝贵帮助和支持，非洲国家深表感谢。疫情是空前严峻的全球危机，国际社会各方唯有加强团结，坚持多边主义，支持世界卫生组织等国际机构发挥作用，才能最终战胜之。非方呼吁有关债权国和国际金融机构进一步减缓非洲国家债务，在诊疗、药物、疫苗研发等方面加强合作，助力非洲国家增强应对疫情能力，恢复经济，实现自主、可持续发展。在这方面，中国树立了表率，用实际行动再次证明中国是非洲全天候的好朋友、好伙伴。非方坚定致力于中非全面战略合作伙伴关系发展，共同打造中非卫生健康共同体，推动构建人类命运共同体。中非传统友谊万古长青。

本次会议务实高效，在积极友好的气氛中达成重要共识。峰会发表了《中非团结抗疫特别峰会联合声明》。中非双方决心深化中非友好，加强相互支持，着力构建更加紧密的中非命运共同体；加强团结合作，支持联合国及世界卫生组织发挥引领和协调作用，携手战胜疫情；加紧落实中非合作论坛北京峰会成果，更多向卫生健康、复工复产、改善民生领域倾斜；维护多边主义，反对将疫情政治化，捍卫国际公平正义。

丁薛祥、孙春兰、王毅、何立峰等参加。

## 浙江清华长三角研究院莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）6月17日，浙江长三角军民融合产业发展有限公司董事长黄隼、浙江清华长三角研究院国防科学技术中心主任吴铁平一行莅汝考察。河南水投集团党委书记、董事长王森一行一同考察。市委书记陈天富陪同。

黄隼一行先后到城市中央公园、滨河公园、汝河国家湿地公园暨沙滩公园等地参观考察。陈天富对黄隼一行的到来表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展及河南水投集团在汝项目建设情况。黄隼对我市城市建设、水系治理、生态文明建设给予较好评价，并表示将发挥自身优势，寻求合作契机，助推汝州经济社会高质量发展。

市领导李晓伟、李涛、范响立、张振伟参加活动。

### 创建全国文明城市

## 城管局拆除围挡路通人畅

目前排查工地 45 处，已拆除围挡 6 处

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）为确保群众出行安全，结合市创文指挥部工作部署，市城市管理局综合执法三大队日前大力开展占道施工围挡集中整治行动，重点对长期侵占人行通道设置的“僵尸围挡”进行拆除，截至目前，已共排查项目

工地 45 处，拆除违规施工围挡 6 处。

整治中，该局综合执法三大队组建了 6 人的专项巡查组，采取错时上岗、专项督导等方式，认真核查城区项目工地围挡是否符合工地围挡设置的标准，对围而不建、短期内无法复工的围挡按照“进行拆除，截至目前，已共排查项目

围大建和未留足便道影响行人、机动车通行的围挡责令施工方立即缩减退让，保障行人通行安全便利；对围挡破损、凌乱、围挡材质不达标、标识不规范的工地要求施工方立即整改到位，确保围挡平整严实、标识规范，围挡外部环境美观整洁；对检查出的问题进行梳理

归类，建立问题清单和整改台账，逐一督促整改，销号处理。下一步，该局将持续加大对占道施工围挡的整治力度，最大限度减少围挡对交通的影响，努力为广大市民群众营造一个畅通、有序、干净整洁的城市环境。

## 包粽子比赛，乐融融

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）端午近，粽飘香。为弘扬中华民族优秀传统文化，增进侨胞之间的互动及情感交流，营造和谐美好的节日氛围。6月17日，一场别开生面的包粽子大赛在蓝湾半岛小区侨胞之家的办公室举行，吸引了 30 余位社区居民参与，大家在比赛中感受着传统节日的喜庆氛围和社区大家庭的温暖（如左图）。

选手们提前准备好糯米、粽叶、蜜枣、玉米等原材料，布置好桌椅，准备好棉线、剪刀等，做好了前期的准备工作。近 40 位侨眷、台胞进行比赛，以 15 分钟为时限，比赛包出粽子的数量和质量。

选手们围坐在长桌前，拿起粽叶、添糯米、压紧实、封口，手艺娴熟，包得又快又好，现场欢声笑语，其乐融融，围观群众也不闲着，时而静静观战、时而出谋划策、时而呐喊助威。

“我才包了 20 多个，别人都好厉害。活动蛮好，就喜欢这样热闹的氛围。我平时在家喜欢包粽子，年轻人都嫌包粽子麻烦，觉得直接在外面买就行了，但我还是希望后辈们学一下传统文化和手艺。”74 岁的肖桂荣向记者高兴地说。

## 全域旅游开创汝州旅游发展新格局

李晓伟

山水为根，文化为魂。丰富的自然资源禀赋和深厚的历史文化底蕴，将秀美和灵气赋予汝州这一方康养胜地。

目前，陵头镇段子铺王湾民俗村正在如火如荼、争分夺秒建设中；在崂山镇木厂村旅游道路施工现场，轰鸣作业的施工机械赶着进度，不久的将来，牛角岭火车旅馆、鲁山阿婆寨景区、九峰山景区将贯通，形成一个旅游带。

小溪流水人家，门前老树新芽。这些具有浓郁的田园韵味，处处都是宜人的风景的景区建设，只是汝州全域旅游全面开花的一个缩影。全域旅游战略的提出和推进，正在加快旅游目的地建设和旅游业的转型升级，全面促进旅游发展整体水平的提升，开创着汝州旅游业发展的全新格局。

近年来，汝州坚持以创建全域旅游示范区为统领，以建设山水宜居绿城为目标，发挥以全域旅游为核心的“五个统领”作用，以党建统领全域旅游，以全域旅游统领产业转型、“百城提质”、生态建设、厕所革命，先后引进 78 个文旅和重大基础设施项目，新增绿化面积 70 万亩，新增城市水域面积 9600 多亩。快速发展成为中国县域经济百强县、国家卫生城市、国家园林城市，实现了从“半城煤灰半城土”资源型城市到“宜居宜游宜业”旅游型城市，再到河南省首批省级全域旅游示范区的转变，走出了一条全域旅游统筹下从“突围到领跑”的“汝州转型发展之路”。

全域旅游是一种新的发展理念，新的发展导向，新的发展路径，意义在于在更高的起点上开创汝州旅游发展的新局面。全域旅游又是一个创新、创造、创建的过程。因此，认识全域旅游理念关键在于把握“全域”二字，并付诸创新实践。树立新的旅游资源观，把旅游发展融入区域经济社会发展大局；以“任何资源都可以成为旅游资源”的新理念，做好整合文章，整合区域内的各种资源，拓展旅游生活空间，集聚打造旅游目的地。

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。如何实现 360° 全域美丽？汝州坚持走全域旅游发展之路，立足做好旅游品牌营销推广；加快基础设施和供给体系建设，推进文旅融合；推进体制机制创新；围绕旅游供给，丰富产品体系；精心培育乡村旅游项目，助推乡村振兴。全力构建远途旅行、近郊环游、休闲度假、乡村深度游立体旅游目的地体系，推动旅游景点景区全域覆盖。

扶摇直上，凤鸣正举。如今，汝州的风穴寺、怪坡、汝瓷小镇、颍平花海、九峰山、紫云山……步步皆景、处处如画、时时宜游。一场更具想象力的“诗和远方”，正在汝州大地酝酿生成。

